

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2017年11月17日 星期五 丁酉年九月二十九日 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11595期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

习近平应约同沙特国王萨勒曼通电话

据新华社北京11月16日电 国家主席习近平16日应约同沙特国王萨勒曼通电话。

萨勒曼对中共十九大胜利闭幕和习近平再次当选中共中央总书记表示诚挚祝贺,强调中共十九大一定会指引中国人民取得更大成功。萨勒曼表示,在我同主席共同引领下,沙中关系取得巨大发展。沙方愿通过沙中高级别联合委员会深入推进两国合作,对接沙特“2030愿景”同中国“一带一路”倡议,深

化能源、金融等领域合作。沙特愿意成为中国在海湾地区的重要伙伴,致力于加强和深化沙中全面战略合作伙伴关系,这符合我们两国利益,也有利于世界与地区和平稳定。

习近平感谢萨勒曼来电祝贺。习近平指出,上个月闭幕的中共十九大对中国发展具有里程碑意义。会议确定了中国发展的指导思想,对中国现代化作出了战略部署。我们有信心带领中国人民,朝着中华民族伟大复兴的崇高目标迈进。

习近平强调,中国和沙特是全面战略合作伙伴,战略互信和互利合作不断发展。无论国际和地区形势如何变化,中方深化同沙特战略合作的决心不会改变。中方支持沙特维护国家主权,实现更大发展的努力,愿同沙方一道,深化战略合作,稳步推进“一带一路”倡议同“2030愿景”的战略对接,通过两国高级别联合委员会机制落实好各领域合作,使中沙关系更多更好惠及两国人民和地区其他国家人民。

听,大国外交新时代的铿锵足音

——中共中央总书记、国家主席习近平访问越南、老挝纪实

同饮一江水,共取一瓢饮。11月12日-14日,中共中央总书记、国家主席习近平在党的十九大闭幕后,首次出访选择了社会主义邻邦越南、老挝。

新时代,新征程。这片热土,有理想相通的志向,有拥抱合作的意愿,也有情同手足的情谊。站在新的历史起点上,中国特色大国外交的浩荡长河,在同当今时代的激荡中焕发新的光彩。

瞩目首访

党的全国代表大会结束之后半个月,习近平乘坐专机在北京起航,翻开新时代中

国特色大国外交的新篇章。

河内,26小时;万象,25小时。越南和老挝之于中国,是政治理念相通、发展道路相似的社会主义邻邦,是中国周边外交的重要方向。习近平以中共中央总书记、国家主席的双重身份首访即前往两国,向世界发出了推进全面战略合作伙伴关系、共同推动社会主义事业发展的明确信号。

每一位外国领导人,都会在谈话中讲到中共十九大,都会对习近平再次当选中共中央总书记表示祝贺。越共中央总书记阮富仲高度评价大会把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为中国共产党的指导思想。老

挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬热情洋溢地说:“您的高超智慧和卓越领导力赢得了全党全国人民的高度信任。”“中共十九大的成果也将对新时代中国特色社会主义理论发展,为地区和世界和平、友好、合作、发展作出重要贡献。”

“五位一体”总体布局,“四个全面”战略布局,“两个一百年”奋斗目标……越南、老挝领导人对中国了解之多、评价之高,令人惊叹!他们在如火如荼边境贸易中感知着中国速度,在众声喧哗的国际舞台上聆听抛锚定调的中国声音。他们赞叹中国的发展成就,也由此进一步探寻背后的施政逻辑和可学可

鉴的中国经验。

天下将兴,其积必有源。当习近平被问及,他坦诚相告:“20多年来每次来越南都感受到了发展,中越双方之所以取得今天的成就,因为我们坚持改革开放和革新开放,因为找到了一条符合本国国情的发展道路。中国有句话,不怕慢,就怕站。我常讲,鞋子合不合脚,只有自己知道。只要认准了发展道路,就要坚定地沿着历史和人民选择的道路走下去。”

中国迎来了从站起来、富起来到强起来的历史转变。社会主义的发展从德国小镇特利尔的种子到十月革命一声炮响再到今天,中国特色社会主义进入了新时代。(下转第八版)

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展



扶贫基地助力脱贫攻坚

11月16日上午,村民在叶县龙泉乡木业产业扶贫基地车间内加工木制品。

该扶贫基地位于龙泉乡返乡创业园内,首批引回返乡创业企业14家。园区企业可吸纳安置农村剩余

劳动力1500余人,其中为贫困户安排工作岗位,公益岗位130多个。

本报记者 牛智广 摄

鲁山县建成150个“巧媳妇”工程基地

带动贫困户600余户

本报讯(记者常洪涛)“鲁山县共有‘巧媳妇’工程基地150个,这些基地通过采取吸收贫困户打工、接纳贫困户入股分红、实行到户增收等方式,已带动贫困户600余户、吸收6000余名妇女就业。”11月15日,鲁山县妇联主席盛彩虹介绍,该县妇联深入实施巾帼脱贫行动,扎实推进“巧媳妇”工程,动员全县广大妇女积极发挥“半边天”作用,倾心尽力助推全县脱贫攻坚工作。

扶贫先扶志。鲁山县妇联采取在各村“妇女之家”设置宣传栏,利用农村集市发放宣传页,在妇联干

部群里转发相关扶贫政策,在公众号上刊登励志文章,号召各级妇联组织通过以会代训进行培训,激励引导广大贫困妇女转变观念,自立自强,实现从“要我脱贫”向“我要脱贫”的思想转变。

县妇联与相关部门联合,在人口大乡举办了“互联网+”培训,在青年妇女中开展电商培训,在旅游乡镇举办农家乐培训,在林果种植大乡举办林果种植技术培训,在城区办事处举办家政服务培训班等,提升农村妇女的致富技能。

县妇联还当好娘家人,为基地发展献计出力。2015年以来,协调

县人社局为创业妇女发放小额贷款3337万元,使529名妇女实现了创业和再就业;建立“女企业家交流群”,召开女企业家座谈会,为“巧媳妇”工程搭建沟通交流的平台。

目前,全县共培育“巧媳妇”工程基地150个,美伦饰品等4个“巧媳妇”基地被省妇联授予“巧媳妇创业就业工程示范基地”称号,醉爱服饰等13个基地被市妇联授予“巧媳妇创业就业工程示范基地”称号,鑫和盛等30个基地被市妇联授予“巧媳妇创业就业工程扶贫基地”称号。

牢记崇高使命 彰显责任担当

本报获“中国城市党报品牌影响十强”殊荣

本报讯(记者尤黎明)11月16日上午,在中国报业协会30周年年会上,平顶山日报获得“中国城市党报品牌影响十强”殊荣。

获得“中国城市党报品牌影响十强”荣誉的党报还有:重庆日报、成都日报、南昌日报、深圳特区报、保定日报、长沙晚报、郑州日报、厦门日报、贵阳日报。

16日上午,中国报业协会30周年年会在云南省曲靖市举行,来自全国28个省(自治区、直辖市)的105家党报的代表与会。

作为市委机关报,在近60年的发展历程中,平顶山日报坚持正确的政治方向和舆论导向,彰显了责任担当,铸就了党报品牌。

长期以来,平顶山日报始终牢记党赋予的崇高使命,把宣传党的方针政策作为首要职责,与党中央保持高度一致;围绕平顶山市委、市政府中心工作组织新闻报道,为平顶山经济社会发展营造了良好的舆论环境。

2013年10月,河南省委宣传部17人新闻调研组对平顶山日报进行了为期3天的集中调研,对平顶山日报作出充分肯定:“平顶山日报围绕中心、服务大局,全力做好好新闻、好报道,为平顶山市的政治、经济、文化等各方面的发展营造了良好的氛围……坚持改革创新,各项事业蒸蒸日上。”今年6月,河南省新闻出版广电局组织报刊阅读专家对平顶山日报开展集中审读点评,给予“政治过硬”“头条过硬”的高度评价。

多年来,平顶山日报多次受到省新闻出版广电局和市委的表彰。在河南省历届报纸综合质量检测及七届“十佳报纸”评选中,平顶山日报7次获得省“十佳报纸”称号,成为全省18家省辖市党报中唯一连续7届14年保持省“十佳报纸”荣誉称号的报纸。一批有思想、有温度、有品质的新闻精品获得中国新闻奖、河南新闻奖、中国城市党报新闻奖、中国地市报新闻奖。

以新目标谋划新举措

四论推进党的十九大地精神在平顶山落地生根

本报评论员

思深方益远,谋定而后动。在综合分析国际国内形势和我国发展条件后,党的十九大提出在全面建成小康社会的基础上分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标。学习贯彻党的十九大精神,推进党的十九大精神在平顶山落地生根,就要深刻领会这一新时代中国特社会主义发展的战略安排,聚焦新目标、谋划新举措,坚忍不拔、锲而不舍,奋力谱写建设社会主义现代化新平顶山的壮丽篇章。

建设现代化国家和实现中华民族伟大复兴,是近代以来全体中国人共同的梦想。改革开放之后,我们党对我国社会主义现代化建设作出战略安排,提出“三步走”战略目标。解决人民温饱问题、人民生活总体上达到小康水平这两个目标已提前实现。在此基础上,我们党提出“两个一百年”奋斗目标。党的十八大以来,我们党迎难而上、砥砺前行,社会主义现代化建设取得了全方位的、开创性的成就,发生了深层次的、根本性的变革,中国特色社会主义昂首进入新时代。

新形势决定新任务,新要求呼唤新目标。从十九大到二十大,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。根据新的发展形势和时代要求,党的十九大确定了从2020年到本世纪中叶的30年将分两个15年安排,并明确了一系列社会主义现代化建设的新目标新部署:“基本实现现代化”的奋斗目标将提前15年实现,第二个百年奋斗目标从“建成社会主义现代化国家”调整为“建成社会主义现代化强国”,将“美丽”纳入到社会主义现代化建设的重要内涵,成为衡量社会主义现代化强国的重要维度。这个新目标绘就了新时代发展的宏伟蓝图,指明了新时代发展的前进路径、展现出党和国家事业蓬勃发展的光明前景。

树高千尺有根,水流万里有源。分两步走、建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的奋斗目标,是在全面建成小康社会的基础上确定的。从现在起到2020年,是全面建成小康社会决胜期。我们要按照十六大、十七大、十八大提出的全面建成小康社会各项要求,根据十九大的最新部署,紧扣我国社会主要矛盾变化,准确把握平顶山转型发展的阶段性特征,坚决贯彻新发展理念,积极推动供给侧结构性改革,全面深化改革开放,推进产业结构战略性调整,大力实施创新驱动发展战略,着力打造“三城两地区”,培育转型发展新动能,激发转型发展新活力;要突出抓重点、补短板、强弱项,坚决打赢“四大攻坚战”,注重防范化解重大风险,切实保障改善民生,让平顶山百姓有更多获得感、幸福感和安全感;要毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇把党建设得更加坚强有力,持续营造风清气正的政治生态,凝聚起率先转型发展、全面建成小康社会的磅礴力量,在社会主义现代化建设新征程上展示新作为、作出新贡献。

宏伟蓝图鼓舞人心,光明前景催人奋进。我们要以时不我待的使命感和只争朝夕的紧迫感,紧扣新任务推出新思路,围绕新目标谋划新举措,真抓实干、埋头苦干,和全国同步全面建成小康社会,进而为实现社会主义现代化、建设社会主义现代化强国努力奋斗。

“复兴号”扩大开行范围

助力长三角高铁网络

据新华社上海11月16日电(记者贾运琨)记者16日从上海铁路局获悉,11月20日起,铁路部门将扩大长三角地区“复兴号”动车组列车开行范围,在京沪高速、沪宁高速、宁安客专、宁蓉线已开行的基础上,新增加在沪昆高速、宁杭高速、金温线、杭深线4条线路运行。

据悉,共有6列动车组列车改用“复兴号”CR400BF型动车组运行。具体开行时间为,自11月20日上海虹桥开

G7335次、苍南开G7350次,11月21日南京南开G7625次、温州南开G7334次、上海虹桥开G7337次,11月22日苍南开G7332次。

相关“复兴号”动车组列车分别在苍南、鳌江、瑞安、温州南、青田、丽水、缙云西、永康南、武义北、金华南、义乌、诸暨、杭州东、余杭、海宁西、桐乡、嘉兴南、嘉善南、松江南、德清、湖州、长兴、溧阳、南京南、常州、无锡、苏州、上海虹桥等28个车站办理客运业务。

要闻简报

11月16日上午,市委书记胡荃到舞钢市叶舞高速南引线提档升级工程现场、舞阳钢铁公司第二炼钢厂3#炉、舞钢新希望钢铁公司和河南天成鸽业有限公司调研指导工作。他强调,全市上下要认真学习贯彻落实党的十九大和省委十届四次全体(扩大)会议精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持新发展理念,用创新的办法抓好百城建设提质工程,积极推进形成绿色发展方式和生活方式,着力构建现代产业体系,坚决打赢脱贫攻坚战和污染防治攻坚战,为决胜全面建成小康社会奠定坚实基础,努力建设现代化新鹰城。

市委常委、秘书长杨克俊陪同调研。(本报记者 华谦)

本报讯(记者孙鹏飞)11月16日上午,市长、市总河长周斌带领有关部门负责同志到白龟湖、沙河进行巡查。他强调,要高度重视全面推行河长制工作,认真落实河长制管理保护各项责任,积极开展“清河行动”,共保一河清水长流。

周斌一行乘船认真巡查了白龟湖水域,并来到沙河沿线实地检查水质保护、非法网箱养殖取缔、沿岸环境整治等情况,认真听取全市河长制工作推进情况汇报,研究解决河长制工作落实中遇到的具体问题。

周斌指出,近段时间以来,全市各级各部门高度重视河长制工作,全面取缔非法网箱养殖,严厉打击非法采砂活动,切实加强水污染防治,做了大量卓有成效的工作,成绩应予充分肯定。习近平总书记强调,绿水青山就是金山银山。全面推行河长制是中央部署的一项重大改革,是水利体制机制和生态环境制度的重大创新,是落实绿色发展理念、推进生态文明建设的重要举措。各级各部门要进一步提高思想认识,切实把这项工作摆在突出位置,建立健全组织体系,强化各项保障措施,加快完善长效机制,认真落实管理保护责任,确保河长制在我市全面推行、取得实效。

周斌强调,要积极开展“清河行动”,大力整治倾倒垃圾、乱排污水、非法侵占河湖、非法网箱养殖、非法采砂取土等破坏河湖生态环境的行为,清除河湖沿岸垃圾、废弃物、非法排污口,清除河湖管理范围内的违法违章建筑物、鱼塘、养殖场、砂场,清除河湖水面漂浮物、弃料堆,切实维护河湖管理良好秩序,修复河湖生态环境。要创新河湖管理保护和行政执法体制,进一步明确工作职责,加强部门和区域联动,强化组织协调和督查指导,形成河湖管理保护强大合力,共保一河清水长流。

周斌在巡查白龟湖和沙河时强调 认真落实各项责任 共保一河清水长流

全国评出百个示范性创新工作室

平高集团张全民工作室入选

本报讯(记者高轶鹏 通讯员杨红亚)11月16日,平高集团有关负责人介绍,平高集团张全民技能大师工作室经过评审公示,被中华全国总工会评为“100个全国示范性劳模和工匠人才创新工作室”,成为我市唯一获得此殊荣的工作室。

2010年7月8日,经省人力资源和社会保障厅批准,平高集团张全民技能大师工作室成立,后根据人力

资源和社会保障部相关通知精神升级为国家级技能大师工作室。该工作室充分发挥技能大师引领作用,不断推出新成果,在解决制造技术难题的同时,相继培养出一大批能工巧匠和懂工艺会操作的高级复合应用型人才。

近3年来,该工作室累计投入资金400万元,开展高技能人才创新项目366项,完成338项。

下半年以来最强冷空气来袭

气象部门提醒做好防寒防风准备

本报讯(记者王孟鹤)11月16日,市气象局发布重要天气预报,17日至18日我市将出现大风降温天气,19日早晨,我市西部山区最低气温将降至-1℃左右。

市气象台工作人员介绍,17日至18日我市自北向南将出现大风、降温天气,“16日影响,前一股冷空气残余势力影响,我市气温小幅下降。而此一轮冷空气接力将加速秋冬转换。”我市大部地区最低气温预计于18日降至冰点左右,19日凌晨,我市部分地区将出现初霜冻。其中,西部山区18日早晨最低气温将降至0℃或以下,19

日早晨将降至-1℃左右。具体天气预报如下:17日白天到夜间,阴天有小雨或零星小雨,东南风2到3级,转偏北风5级左右,最高气温11℃,最低气温6℃。18日,晴天间多云,最高气温7℃,最低气温1℃。19日,多云转阴天有零星小雨或小雨,最高气温5℃,最低气温0℃。

市气象局建议,各地应提前做好设施农业、畜禽圈舍等的加固、增温保暖,加强对室外广告设施高空悬挂物的巡查、加固工作。公众在外出行时做好防寒保暖措施,并留意雨雪大风天气带来的交通安全隐患。